

我市重点项目建设工地上,施工单位以党建引领项目建设

党建引领聚动能,“红色工地”活力足

核心提示

党的十九大报告明确指出,要以提升组织力为重点,突出政治功能,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

在我市,基层党建工作也在重点项目的建设工地上蓬勃开展。郑合高铁许昌北站建设工地,“创岗建区”活动正在进行,党员的积极性被激发;郑许市域铁路建设工地,党建工作内外兼修,提升了党建实效;颍汝总干渠综合治理工程工地,党员们把“学习强国”APP作为教材,一有空就学习……

□ 记者 吕正子 通讯员 杨盼盼



郑许市域铁路许昌东站施工现场的党建宣传牌 记者 吕正子 摄

“创岗建区”激发党员责任感

创建党员先锋岗要做到“五好”,创建红旗责任区要做到“五强”

6月23日中午,郑合高铁许昌北站工地,灰白色的站台上热浪滚滚,41岁的刘国飞正在工地上巡视检查。他身着橙色工作服,头戴安全帽,时而驻足凝视,时而蹲下观察,汗水顺着脸颊不断地流淌着。他的胸前,一枚党徽在阳光下熠熠生辉。

“我是一名党员,按照项目部党工委的规定,工作期间党员必须佩戴党徽!”刘国飞是中铁十一局集团郑合高铁项目部(以下简称郑合项目部)副经理,也是该项目部红旗责任区二分部区责任人。

郑合高铁许昌段全长54公里,途经长葛市、建安区和鄢陵县。其中,长葛市和建安区境内的线路及许昌北站站房,均由中铁十一局集团建设。为推动党建工作与施工生产深度融合,郑合项目部开展了“亮明党员身份,争当行业领头雁”主题活动。

“在该活动中,最重要的活动是

内外兼修,让党建标准化

“三部曲”激发内在动力,“走出去,请进来”丰富党建载体

6月23日下午,郑许市域铁路许昌东站工地,地下车站的主体已经完成,车站混凝土顶棚上,几名工人正在刷着墨绿色的油漆。31岁的张伟一边查看施工状况,一边同技术人员交流。他胸前的党徽鲜艳夺目。他是党员,也是中铁十六局集团郑许市域铁路项目指挥部一项目部生产副经理。部署每天的工作、检查施工进度和质量、协调各个班组间的问题都是他分内的工作。

“我们一项目部有9名党员,分布在从领导到一线施工员的各级、各类别岗位!”张伟说,工作中,他不仅能感受到党员的优越性,而且在关键时刻要冲在前面。

郑许市域铁路许昌段全长33.78公里,总投资106.22亿元。这样大的项目,没有党建作为支撑,建设就会缺乏引领。因此,自该工程开建,中铁十六局集团郑许市域铁路项目指挥部党工委

“创岗建区”!郑合项目部党工委书记杨东计说,所谓“创岗”即创建党员先锋岗,党员要按照郑合项目部党工委制定的包括安全生产好、完成任务好、技术业务好、遵章守纪好、政治学习好在内的“五好”标准履行岗位职责和党员义务;“建区”即创建红旗责任区,郑合项目部党工委制定了包括生产经营管事作用强、完成任务协作作用强、技术业务帮带作用强、思想工作疏导作用强和职工生活互助作用强在内的“五强”标准,按照党员工作岗位划分相对固定的责任区,完成各阶段的工作目标。

“创岗建区”活动极大地激发了党员的积极性。“我是一名党员,走上岗位,就得做得比其他人多、比其他人好!”刘国飞说,他的党龄有17年,他在多个国家重点项目建设过,但像在郑合高铁建设工地上有如此强的党员责任感还是第一次。

(以下简称指挥部党工委)就以“示范党支部”标准化建设为抓手,推进基层党建工作。

“我们推进党建的做法,总的来说就是内外兼修!”指挥部党工委副书记姚林宝说,“内功”是推进党建“三部曲”,即党建台账检查制度、党建台账通报制度和坚持党建综合考评制度,这些制度的落实激发了各参建单位党组织的荣誉感和责任感,增强了党组织的战斗力和凝聚力,使项目部党建工作规范化、标准化;“外功”则是采取“走出去,请进来”的做法,与地方单位合办各类活动,丰富党建载体,创新党建工作模式,提升党建实效。

指挥部党工委下辖9个党支部,共有114名党员,分布在项目沿线的各个工区。目前,郑许市域铁路许昌段建设推进顺利,预计今年9月,盾构区间将全部贯通。

工作不停,学习不断

“学习强国”APP成教材,施工再紧不停党课

6月24日7时,迎着清晨的阳光,市市政实业有限公司的邢超来到市区以西的237省道跨颍汝总干渠大桥上。如今,颍汝总干渠正在实施综合治理工程,两岸的护坡已铺上了米黄色的连锁砖,渠底存留着一些雨水。此时的工地还未开工,看不到工人,邢超却拿出一把尺子,蹲在护坡上测量起来。

“颍汝总干渠综合治理工程是我市今年的一项重点水利工程。我们公司负责颍汝总干渠魏都区段的施工!”邢超说,他原本在另一个项目担任项目经理。为了增强这里的施工力量,他被临时抽调到这里。检查前一天工人施工状况,查找瑕疵是他工作的一部分。

邢超今年31岁,是一名有10年党龄的“老党员”。从新元大道修建到护城河环通工程的实施,从天宝路道路修整到如今的颍汝总干渠综合治理,

2011年到今年的8年间,邢超参与了我市多项重点城建、水利项目。他每到一处工地,除完成项目建设外,上党课、学党章是必不可少的工作内容。

邢超介绍,市市政实业有限公司有6个党支部100多名党员。该公司每月都要开党员大会,每周都要开支部会议,学习党的理论和时事政治。党员到了工地,也不能放弃党课学习。比如,在颍汝总干渠综合治理工程工地,邢超就和其他3名党员,每天利用工作间隙聚在一起,使用“学习强国”APP学习党的最新政策。

现在,颍汝总干渠综合治理工程魏都区段已经完成了总工程量的95%,清淤、刷坡、边坡护砌等工序都已完成,现在正在实施局部顺接施工。“工作不停,学习不断!”邢超表示,作为党员,作为城市的建设者,他要永葆党性,永远追随党的步伐前进。

记者手记

项目建设离不开党建引领

习近平总书记指出,要把加强基层党组织建设、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线。这对当下我们推进基层社会治理与党的建设具有极其重要的指导意义。作为城市发展的重要内容,重点项目建设离不开党建引领。

党建保证了项目建设的正确性。人们建设城市是为了生活,人们来到城市是为了更好地生活。项目建设只有在党的领导下,盯紧“为人民”这个目标,才不会走弯路、走错路。

党建为项目建设提供了凝聚力。

工程虽然浩大,却也需要由人来完成。正是有了一位位建设者的辛勤工作,才有了项目的落成。项目工地有了基层党组织,劳动者就有了“主心骨”,心才能聚在一起。

党建还为项目建设提供了动力。党员充实到施工队伍中,发挥先锋模范作用,会感染普通工人,进而使整个团队迸发出更为强大的战斗力。随着项目工地基层党组织建设不断完善、党员人数增多,这种动力也会源源不断。

**以党的建设高质量推动经济发展高质量
谱写新时代中原更加出彩新篇章**